

Kárpát-medencei méhészek találkozója Nyárádszeredában

Újabb mézlovagokat avattak



Tizenegy mézlovagrend találkozott a hét végén

Múlt szombaton újabb szakmai napra gyűltek össze a Kárpát-medencei méhészek Nyárádszeredában a Bocskai Napok programsorozat keretében. Méhészkonferenciára is sor került, de a legszínesebb pillanata az új mézlovagok avatása volt.

Gligor Róbert László

A szervező Nyárád Völgyi Boescai Mézlovagrend és a Székely Gazdaszervezetek Egyesülete közös rendezvénye szakmai konferenciával kezdődött szombat délelőtt, amikor 110 székelyföldi, erdélyi (Nagyenyed, Kolozsvár, Szászmedgyes), délvidéki és magyarországi résztvevő előtt *Borszéki Viktória* – Magyarország tavaly megválasztott méz királynője – köszöntője után a méhek és a méz fontosságáról beszélt

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje
idejében megújítani
előfizetését!
Ha előfizet, biztosan
kézhez kapja,
féláron,
mint ha
megvásárolná!

Hahota-kabaré – túl az 50-en

A Hahota szintársulat az elmúlt szombaton Csíkszeredában játszotta 50. alkalommal az *És akkor mi van?* című nagy sikerű kabaréját.

2.

Konferencia a betegségek pszichoszociális háttéréről

A marosvásárhelyi Szent Balázs Alapítvány küldetésének megfelelően 500 körüli fiatal és idősebb résztvevővel az utóbbi évek egyik legnépesebb és legsikeresebb konferenciáját tartotta az elmúlt hét végén.

5.

Nem lesz sétágalopp a play-out

Az alapszakasz legfontosabb mérkőzését játszotta Pitești-en a CSU Medicina női A1 osztályos röplabdacsapata. Gyakorlatilag a házigazda FC Argeș elleni meccs egyfajta előjátéka volt a két fél közötti bennmaradásért vívandó sorozatnak.

7.



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen keret típusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Kudarcra kudarc

Mózes Edith

A választások összevonásával kapcsolatos tárgyalások utolsó fordulója is kudarcot vallott. A vasárnap késő délutánra tervezett koalíciós ülést a PSD elhalasztotta. A szociáldemokratákat zavarták a PNL nyilvános térben elhangzott kijelentései.

A múlt héten két ülést is tartott a koalíció, de nem volt egyetértés sem a közös jelölről, sem a választások összevonásáról. A következő együttes ülésre szerdán kerül sor; tekintettel arra, hogy a PNL elnöke munkálattogatásra utazik Spanyolországba.

A találkozó előtt a liberálisok az államelnökkel tárgyaltak. Az elnök állítólag azt mondta, a PNL ne fogadjon el közös elnökjelöltet, illetve ne induljanak közös listákkal a parlamenti választásokon. Ilyen körülmények között nehéz elhinni, hogy konszenzus születne. Ugyanis mindkét párt saját elnökjelöltet szeretne.

A liberálisok az önkormányzati választásokat vonnák össze az európai parlamenti választásokkal. Szerintük e két választás egyidejű megszervezése nagyobb részvételt eredményezne, és nagyobb legitimitációt adna Románia képviselőinek az Európai Parlamentben. Ráadásul az EP-választások kevésbé vonzóak a választók számára, ezért összevonásuk a helyhatósági választásokkal ösztönözheti a polgárok érdeklődését és részvételét. A PNL ugyanakkor úgy véli, hogy a parlamenti választások szinkronizálhatók az elnökválasztás két fordulójának egyikével.

A liberálisoknak az összevonás melletti érvei között szerepel a többi között az állami költségvetés megtakarítása és az, hogy több ideje legyen

(Folytatás a 3. oldalon)

A gyermekek védelméért demonstráltak Budapesten, a Hősök terén

Odakint most szörnyek járnak – kiállítás az áldozatokért, a gyerekekért, az egészséges társadalomért címmel tartottak tüntetést péntek kora estétől civilek szervezésében Budapesten, a Hősök terén.

A tüntetést online tartalomgyártók szervezték, és felhívásuk szerint azért hirdettek demonstrációt, mert fontosnak tartják, hogy felemeljék a hangjukat az áldozatok védelmére, az átláthatóság, az emberi tisztesség és az őszinte társadalmi párbeszéd érdekében.

Gulyás Márton, a „társadalmi kiállítás” házigazdája a rendezvény kezdetén köszönetet mondott a megjelenteknek, hogy kiállnak az áldozatokért és a gyermekvédelem szükséges reformja mellett.

Osváth Zsolt, aki megemlítette, ő is intézetben nőtt fel, azt mondta: a rendszerszintű problémákra szeretné felhívni a figyelmet, „a problémákra, amelyeknek a kegyelmi ügy csak a jéghegy csúcsa”. Hangsúlyozta: nem kormányt jött megdönteni és minisztereket lemondásra felszólítani. Ugyan nem mindegy, hogy kik hozzák a döntéseket, de most jóval fontosabbak azok, akikért a döntéseket kell hozni. Egy felelős kormány nem csak óriásplakáton védi meg a gyerekeket. A könyvek befóliázása, a könyvesboltok büntetése, a melegek örökbefogadásának ellehetetlenítése nem gyermekvédelem – mondta Osváth Zsolt, aki azt kérte a kormánytól, hogy vizsgálja felül a gyermekvédelmi törvényeket.

Baukó Attila énekes videóüzenetében arról beszélt, a kormány a szülő aggodalmát használja arra, hogy lázítsanak, buzdítsanak valami ellen, ami aztán politikai haszonná konvertálódik.



Fotó: MTI / Koszticsák Szilárd

Az énekes szerint „egy teljesen új szint az, hogy pedofil arcoknak falazunk, de a legparább az, hogy ez nem egy ismeretlen sztori”. Azt hangsúlyozta: a gyerekek biztonságát kell erősíteni. „Most ébredni kell”, változás kell összefogással – jelentette ki.

Tapasztó Orsi digitális tartalomgyártó örökbefogadó szülőként szólalt fel. Kiemelte, Magyarországon hétezer gyermek él gyermekotthonokban, és nagy részük sohasem fog családba kerülni. Köszönetet mondott az otthonokban dolgozó nevelőknek, akik megtanítják a gyerekeket szeretni, és visszaadják számukra a bízni tudás képességét.

Azt kérte a döntéshozóktól, hogy minden gyermek biztonságban élhessen, és minden gyermekotthon „kifogástalan hely” legyen. Felhívta a figyelmet arra is, hogy a gyermekvédelemben kevés a

szakember, és további kétezzer nevelőszülőre lenne szükség.

Pottyondy Edina, a Momentum egykori elnökségi tagja azt kifogásolta, hogy nincs független vizsgálat a kegyelmi döntésről, és a lemondott köztársasági elnök havi 4,5 millió forintot juttatását a „hallgatás bérének” nevezte.

Véleménye szerint a valódi gyermekvédelmet az oktatás, a szociális és az egészségügyi ágazat, valamint a gyermekvédelmi hatóságok megerősítése jelentené. Szükségesnek tartja olyan szigorú törvény megalkotását, amely az áldozatokat védi. Ez a tüntetés nem változtatja meg a világot, de megváltoztathatja az emberek gondolkodását és mentalitását – vélte. A tüntetés vége után a Hősök teréről több száz résztvevő átvonult a Lendvay utcába a Fidesz székházához, ahol egy ideig lökdösődött a székházat védő rendőrökkel. (MTI)

Évértékelő

Orbán Viktor: Pedofil bűncselekményeknél nincs kegyelem

Pedofil bűncselekményeknél nincs kegyelem, ezért a kegyelmi ügyben a lemondás helyes volt, és megerősít bennünket – jelentette ki Orbán Viktor miniszterelnök szombaton a budapesti Várkert Bazárban tartott évértékelő beszédében. Kilátásba helyezte a magyar gyermekvédelmi rendszer megerősítését, beszélt Magyarország zöldátállásáról, és arról is, hogy a parlament a tavaszi ülészek kezdetén ratifikálhatja Svédország NATO-csatlakozását.

„A gyermek sérthetetlen, bántalmazása a legsúlyosabb büntetést vonja maga után. Kegyelemnek ilyenkor helye nincs. Ezért a lemondás helyes volt, és megerősít bennünket” – mondta a kormányfő Novák Katalin leköszönő államfő és Varga Judit egykori igazságügyi miniszter lemondásával kapcsolatban 25. évértékelő beszédében.

A lemondás körüli vitát úgy kommentálta: a „távózó két asszony kisujjában több méltóság van”, mint a baloldal összes vezetőjében együttvéve.

Novák Katalinról azt mondta: tisztelt és nagyra becsült, hazájáért, a magyar emberekért és családjaikért dolgozó, sőt harcoló, Magyarországot a nagyvilágban méltó módon képviselő elnök távozott.

Varga Judit volt igazságügyi miniszter szerepéről azt mondta: ő a köztársasági elnök határozatát az alkotmányos szokásoknak megfelelően ellenjegyezte, 25 év



Fotó: MTI / Koszticsák Szilárd

törtélen gyakorlatát folytatva. „Távózása az államélet törvényeinek elkerülhetetlen, és azt hiszem, igazságtalan követelménye” – értékelt. Aláspontja szerint a kegyelmi döntés miatti felháborodást az növelte dühé a jobboldalon, hogy nem egy bonyolult helyzetben hozott döntésről van szó, hanem egy „ki nem kényszerített hibáról”.

„A jobboldal számára ez olyan egyszerű, mint a faék: pedofil bűncselekményeknél nincs kegyelem!” – jelentette ki.

De ami felkorbácsolta a jobboldal dühét, az mérsékelje az indulatainkat is – folytatta –, a lemondás ugyanis elégtétel és példa az ország számára, ami esélyt adott Magyarországnak, hogy a

bajból megerősödve kerülhessünk ki. „És úgy is fogunk” – tette hozzá.

Orbán Viktor a kegyelmi ügy kapcsán úgy fogalmazott, „az áldozatok kálváriája kötelez bennünket”, hogy megerősítsük a gyermekvédelmi intézményeink vezetését és felügyeletét, az ott dolgozóakra vonatkozó előírásokat és korlátozásokat. Mindezeket együtt pedig egy új gyermekvédelmi törvénycsomag formájában be kell nyújtanunk az Országgyűlésnek – tette hozzá.

A kormányfő sürgető feladatnak nevezte az új köztársasági elnök megválasztását. Azt kérte az Országgyűlés kormánypárti frakcióitól, hogy Novák Katalin köztársasági elnök távozásának napján indítsák el az új elnök megválasztásához vezető eljárást. (MTI)

Ország – világ

Házkutatás a Maros megyei tanfelügyelőségen

Házkutatást tartottak hétfőn a rendőrség gazdasági bűncselekményeket vizsgáló osztályának munkatársai a szászrégeni Eugen Nicoară egészségügyi technikumnál és a Maros megyei tanfelügyelőségen. Kihallgatnak több olasz diákot, az iskola tanárait, tanfelügyelőségi alkalmazottakat, valamint a Romániai Általános Egészségügyi Asszisztensek, Szülésznők és Egészségügyi Asszisztensek Rendje Maros megyei kirendeltségének illetékeseit. Korábban Maros és Ilfov megyében 12 helyszínen tartották házkutatást az ügyben bűnszervezet létrehozása, közhivatalnok által elkövetett közokirat-hamisítás, hamis okirat tudatos felhasználása és minősített információk nyilvánosságra hozatalának gyanújaival. A rendőrség szerint 2019-től mostanig több olyan olasz diák iratkozott be az egészségügyi technikumba, akik nem ismerik a román nyelvet, és nem vettek részt sem az elméleti, sem a gyakorlati képzéseken, mégis megkapták az oklevelet, amely feljogosítja őket az egészségügyi asszisztensi szakma gyakorlására az Európai Unió területén. Az ügyben nyolc személyt állítanak elő. (Agerpres)

Nincs még megállapodás

Szerdán folytatják az egyeztetést a koalíciós pártok vezetői a választások egy részének esetleges összevonásáról; több forgatókönyvet is mérlegelnek, de egyikről sem született még megállapodás. Hétfőn külön-külön tárgyaltak a témáról a PSD és a PNL képviselői. Egy esetleges közös államfőjelöltől nem volt szó az egyeztetéseken, a két párt a választások összevonásának törvényi vonatkozásait vizsgálja. (Agerpres)

Bírságotak az engedélyek miatt

Az Országos Építészeti Felügyelet Hargita megyei részlege tízezer lejre bírságotla Székelyudvarhely polgármesterét, a polgármesteri hivatal titkárárt és a város főépítészt a Tamási Áron gimnázium bentlakásépületén végzett javítási munkálatokra kiadott engedélyek miatt – közölte hétfőn a prefektusi hivatal. Az épület egyik fala decemberben összeomlott, két tanuló halálát okozva. Az Országos Építészeti Felügyelet bejelentette, hogy befejeződött az omlás nyomán keletkezett törmelék eltakarítása és a belső stabilizálási munkálatok, a külső megerősítés jövő héten zárul le. A Hargita megyei tanfelügyelőség közölte, hogy a tanügyminisztérium ellenőrző testülete elkészítette jelentését, és elrendelte, hogy az oktatási intézményben zajló minden tevékenységről félfelvéte jelentést kell készíteni. Március második felében tanfelügyelőségi ellenőrzést tartanak a gimnáziumban. (Agerpres)

Kudarcra kudarc

(Folytatás az 1. oldalról)

a kormánynak a közpolitikák megvalósítására. Ugyanakkor határozottan ellenzik, hogy cserébe a PSD jelöltjét támogassák az elnökválasztáson.

A szociáldemokraták nem zárják ki teljesen az összevonás gondolatát, de óvatosabbak. A PSD elnöke, a miniszterelnök kijelentette, nemcsak június 9-ére, hanem a teljes választási évre szeretne megegyezni a liberálisokkal. Am probléma az elnökválasztás, ahol mindkét párt megpróbálja ráerőltetni a saját jelöltjét a másikra.

A PSD-nek és a PNL-nek gyors döntést kell hoznia: március 12. a határideje az EP-választások megszervezése elindításának.

Miközben a PNL a választások összevonásában reménykedik, a kormányfő lemondással fenyegetőzik.

A PNL szóvivője szerint nincs ok a miniszterelnöki lemondásra, „mert a kormányból való kilépés nem fog megtörténni. Ez egy mesterségesen elindított téma. Úgy gondolom, megvan az érettség a közös kormányzás-hoz”.

A PSD vezetője azt hangsúlyozta, hogy a választások összevonása demokratikus megoldás, és ezt a gyakorlatot más európai államok is átvették.

Procedurális szempontból a kormánynak március elején kell határozatot hoznia a választások megszervezéséről. Először június 9-én, az európai parlamenti választásokra várják az urnákhoz a polgárokat. Ha ezt mégis összevonják a helyhatósági választásokkal, a kormánynak külön határozatot kell kiadnia, amely június 9-re időzíti az önkormányzati választásokat.

A nem mindig szalonképes viták közepette a liberálisok elnöke hangsúlyozta, hogy kölcsönös tiszteletre van szükség a koalícióban, a két párt feladata a kormányzás folytatása az ország stabilitásának biztosításáért, és ennek érdekében „mindenféle személyes reakción és büszkeségen felül kell kerekedni”. Kijelentette: mindkét pártnak felelőssége van a koalíció stabilitása és a közös kormányzás fenntartásában.

Hamarosan kiderül, mennyi felelősségtudat van bennük.

Vagy tovább halmozzák a kudarcokat.

Újabb mézlovagokat avattak

(Folytatás az 1. oldalról)
a hallgatóságnak. A szolnoki Molnár-Kun Lilla női szemszögből világított rá a méhészkedésre és a mézértékesítés kérdéseire, a korondi Szász Mátás egy elit anyanevelő farm működését mutatta be, míg Hatos György székelykeresztúri falugazdász a Nektária méhésztársaságot ismertette. A rendezvény keretében a korondi dr. Tófalvi Melindát az erdélyi magyar méhészek királynőjévé választották. Érdeklődésünkre Balde Ernő, a Nyárád Völgyi Bocskai Mézlovagrend vezetője, az esemény főszervezője kifejtette: elégedettek a múlt hét végi rendezvénnyel, hiszen nemcsak számbelileg, hanem a visszajelzések szerint szervezési és szakmai szinten is szép előrelépés történt a tavalyi első alkalomhoz képest.

Esküt tettek, lovagok lettek

A rendezvény fénypontja a mézlovagavatás volt, ugyanis a Bocskai Mézlovagrend három új nyárárdmenti lovaggal bővült. A jelölték:

150 méhcsaládot gondozó szentgericei Szócs József, akinek dédnagyapja is méhész volt, a nyárádköszvényesi Ács Zoltán Levente második generációs méhész, aki nemcsak hazatért Svájcából, hanem a mézborkészítés technikáját is magával hozta, továbbá a nyárárdremetei Karácsonyi Botond, aki már hatéves korától saját méhállományal rendelkezik, amely ma 300 családot számlál.

A református templomban lezajlott avatáshoz a jelöltek magukra öltötték palástjukat, majd a szolnoki Molnár Ferenc ceremóniamester vezetésével fél térdre ereszkedve tettek esküt arra, hogy elkötelezett, hű hívei lesznek a nyárárdmenti mézlovagrendnek, minden eszközzel terjesztik a méztermékek – és különösen a nyárárdmenti vegyes virágméz – jó hírét, munkájukban és a méhészkedésben, emberi viselkedésben példamutatóak lesznek, tudásukkal, tapasztalatukkal segítik a mézfogyasztókat és méhésztársaságokat, Maros megye és Székelyföld hírnevét öregbítik.

Ezt követően Borszéki Viktória



Három nyárárdmenti méhész tett esküt, mielőtt lovaggá ütötték volna

mézkirálynő karokkal illetve a vállukat, mézlovaggá ütve a három méhész. A jelen levő mézlovagrendek zászlajára a mézkirálynő felkötötte az emlékszalagokat is, azután a rendek képviselőinek főtéri fáklyás felvonulása következett a székelyvajai fűvöszenekar és a mézkirálynő vezetésével.

A templomi alkalmat énekeivel ünnepélyesebbé tette a nyárádszeredai Bocskai Dalkör női kara, illetve Tóth Zoltán Csaba zselkyi és beszercei evangélikus lelkész, esperes-helyettes (maga is méhész) igehirdetése.

A mézlovagok legfontosabb feladata a mézlovagrend célkitűzéseinek megvalósítása, a magyar termelői méz jó hírnevének öregbítése, a méz megismertetése a fo-

gyasztói társadalommal, esküjük letétele után pedig jogosultak kísérni, illetve védelmezni a mézkirálynőt. A hétvégi avatóval a nyárárdmenti mézlovagok száma tizennégyre emelkedett.

Az újonnan avatott Szócs József úgy véli: a lovaggá avatás számára egy újabb kihívás, de feladat is, amelyet szívesen fogadott el, és reméli, hogy erejétől függően jól fog teljesíteni.

Széles körű részvétel

A rendezvényen a házigazda mézlovagrend mellett Székelyföldről a csíkszéki, háromszéki, udvarhelyszéki és gyergyószéki mézlovagrendek is jelen voltak, az anyaországból a berettyóújfalui Bihari, a székesfehérvári Szent István,

a gyulai Göndöcs Benedek, a sójtőri Ambrózia és a jászberényi Jászágó Mézlovagrend képviselői. Első alkalommal jöttek el Nyárádszeredába a Vajdaságból a 2005-ben alakult temerini Szigeti Sándor Mézlovagrend képviselői.

Arra a kérdésünkre, hogy miért vállaltak ekkora utat, Sétáló Péter lapunknak elmondta: Magyarországra is járnak, Székelyföldön is megfordultak már szakmai előadásokon, most pedig baráti kapcsolatok miatt fogadták el a meghívást, mert a többi méhész tapasztalatából szeretnének tanulni, és azt otthon hasznosítani.

A mézlovagrendek részt vettek a vasárnapi ünnepségen is, és koszorúkat helyeztek el Bocskai István szobránál.



A 'kritikai hozzáállás'

Kuszálék Péter

Baj van az iskolai tananyaggal – mondják azok, akiket valamilyen szinten érint ez a dolog. Hitem szerint azért, mert a technika gyorsabban fejlődik a köznép gondolkodásánál, ráadásul az oktatás sem képes úrrá lenni a változások okozta káoszon. Tévesnek találok az oktatási szakemberek azon igyekezetét, hogy máról holnapra alkalmazni akarják a digitalizációt minden új röffenésért. Ugyanis a fontosabb dolgok nem változtak: egy magzat kilenc hónap alatt válik életképpé, egy év múlva indul el, és két esztendő kell ahhoz, hogy megszólaljon. Ez nem csirkegyár, ahol 34 nap alatt lesz vágásérett a pipi, s ha késnek egy napot a nyakazással, akkor szétesik a csürke, mert olyan lágyak az izületei, hogy nem bírják megtartani a felépítményt (püspökfalat stb.). A nagyüzemi embertartás a szokásos sebességgel halad, s nem érdemes hajszolni, mert nincs miért. Ha az ország kibírta azt, hogy 35 év alatt csak ezer kilométer autópálya épüljön, akkor az oktatás digitális átalakítása is ráér. (A kormányzati vérszarást általában valamilyen lemaradás okozza; régen: 'veszély-

ben az ötéves terv!'; manapság: 'mi lesz, ha a digitális jólét nem éri fel a járda szelét'. Nyugi. Nem maradunk le semmiről, akkor halunk meg, amikor kiért Szent Péter.)

Évekkel ezelőtt a holland oktatást a naprakész digitalizáció jellemezte. Azzal dicsekedtek, hogy az ő gyermekeik nem cipelnek táskát, csupán egy vékonyka 'tablettel' járnak iskolába. Az ottani nebulók nem töltötollal írnak, mert az már 'ciki', hanem a képernyőre behívható billentyűzetten pötyögik be a napi írni-valót. Úgymond: a szorzótábla is fölösleges, mert a tablet azt is tudja. Úgy gondolták: a gyerek arra való, hogy az ipar legújabb vacakságait bügyörgesse naphosszat. Dehogy, ettől csak az IT-szektor (= információ technológia) keresi magát gennyésre. Drága barátaim! Nem ez a fontos, meg az államok rivalizálása (attól csupán idegencsok lesznek a *Homo sapiens* érzékenyebb egyedei), hanem az *élhető élet*.

Néhány hónappal ezelőtt észre tértek a hollandusok – visszavitték az irkát meg a pennát, a képernyős vackokat pedig kitiltották a suliból. Igen ám, de közben felnőtt egy írni képtelen generáció. (*Nota bene*: a covidos távoktatás átkait máig nem heverték ki a nebulók!)

Másutt is elgondolkodtak az új módszerek káros voltáról: az AEA egyik bentlakásos gimnáziumában okostelefonok helyett csak fekete-fehér képernyős 'butatelefonokat' használhattak. Egy év után a diákok és tanárok egyaránt azt vallották: megérte az átállás, mert gördülékenyebbek az órák, több az értelmes társalgás a délutáni foglalkozásokon, és a látásukat sem rontják a képernyők előtt. Röviden: az okostelefonok nem helyettesíthetik a régi, bevált módszereket. (*Nők Lapja*, 2024/6.)

A modernizálási vágy korábban is felbukkant az oktatásban; a halmazelmélet meg a képolvasás bevezetése az első elemiben váratlan lökéshullámot adott a káromkodás fejlődésének. Felidézem a 'Kovácsné és a képolvasás' című rémdrámát (anno 1984). A gyermek nézte a tankönyvben a gyalogpazulyra emlékeztető ábrát, s alatta a 'bab' szót. Anyja kérde: mi van a képen? Fuszulyka. Nem látod, hogy csak három betű van a kép alatt? Mi az, ami fuszulyka ugyan, de rövidebb? Paszuly. A Kovácsné szájából előtörő szózuhatagot nem idézem, mert tekintettel vagyok az olvasókra. Kipróbálták a képolvasás módszerét, de nem működött.

Valamikor a halmazelmélettel is próbálkoztak. Bevezették, majd ki-. Rájöttek: a gyufaszálak tologatásával jobban megértik az '1+2=3'-at. Az informatikai szakképzés esete Déva várának a mondját idézte föl: amit a nebulók egyik évben megtanultak, az hat hónap után leomlott, mert új programozási nyelv jött divatba. Hiába-való dolog 'gyorsan romló' tananyagot okítani.

Most meg a *kritikus gondolkodást* forszírozzák, mely módszer kizárólag a digitális szemét kisöprésére alkalmas. A kölyköket bottal sem tudják elzavarni a képernyő meg a kütyü mellől, az egyik tanár „szinte Don Quijote-i feladatnak véli az irodalomtanítást, amelynek során szélmalomharcot vívnak az agyondigitalizált világgal”, ui. a diákok „Nem tudják magukat kifejezni. A szókincs bővítés például alapvetően általános iskolai gyakorlat, de nekem ezt középiskolában is minden nap tudatosan be kell építenem a tananyagba, mert a diákok nem olvasnak, vázlatpontokban gondolkodnak, és a fejlesztési technikák ellen is tiltakoznak a maguk módján.” A tanár szerint „a diákok olyan 19. századi, archaikus nyelvezetű szövegekben nem értik

a szavakat, mint a Szondi két apródja vagy Arany János A fülemile című verse, így előfordul, hogy az íráskor történetét sem tudják összerakni”. (Lásd: „A 11. osztályos diákjaim abba is belefeszültek, hogy végig kellett olvasniuk Az ember tragédiáját”. *444.hu*, 2023. május 2.)

A klasszikus tananyaghoz nincs szükség 'kritikus gondolkodásra', azt csak meg kell érteni és rögzíteni. *Kritikusan* a digitális dögvész támadásai ellen kell fellépni. Az iskolában rögzített (hasznos) tudás alapvetően különbözik az internet böngészése közben ránk zúduló információáradattól. „Mert ott valóban bármi megtalálható, és éppen ezért az iskolának azt kell megtanítania, hogyan kell és mit érdemes keresni, hogyan kell súlyozni, mi fontos és mi nem, hogyan kell kritikával olvasni, hogyan tudom a forrásokat megkülönböztetni, hogyan tudom az olvasottakat általánosítani, hogyan tudom lefordítani más körülményekre, más korszakokra, hogyan tudom lefordítani a saját életemre.” Ámde: az ocsú és a tiszta búza szétválasztásához „tudásra, ismeretekre van szükség, anélkül nem működik” – hangoztatják a megkérdőjelezett tanárok. „Ezt [a tudást!] adja az iskola, és ez pótolhatatlan.”

Sóvárad

Szerkesztette: Vajda György

Szolgálati lakások épülnek a központban

A közösséget erősítik

Nemsokára új épülettel bővül Sóvárad központja. A polgármesteri hivatalnak sikerült megnyernie egy pályázatot, a kivitelezést az uniós helyreállítási és rezilienciaalapból (PNRR) fedezik. Kétszintes, korszerű, L alakú épületet húznak fel az egykori sóház mögötti, üresen álló telekre, ahol most egy elhanyagolt állapotban levő istálló és raktár (tűzoltószín) áll. A korszerű energiatakarékos épület alapulata 410 négyzetméter lesz, és hat lakásnak ad majd helyet.



Erre a telekre építik a szolgálati lakásokat – jobboldalt a sóház

Az épület környékét is rendbe teszik, egy kis teret és parkolóhelyet is kialakítanak. Az összbetűhás értéke 5 millió lej, amiből az építkezés mintegy 3,5 millió lejbe kerül, ebből a PNRR-n keresztül 2,3 millió lej finanszíroznak. A tervet a fiatal marosvásárhelyi Máthé Krisztina műépítész készítette, a kivitelező egy havadtói cég lesz, és a régészeti leletmentés után hozzáfoghat a munkálatokhoz. Tekintettel arra, hogy az épület – mint ahogy Sóvárad központjának nagy része – az egykori római castrum helyén áll, minden ilyen beruházás esetén kötelező a leletmentés és a különleges engedélyeztetés is. Előfordulhat, hogy újabb érdekes leletek kerülnek elő, hiszen valahányszor leásnak, Sóváradon mindig előbukkan a múlt egy-egy darabja.

Igaz, a castrum köveit az évezredek során felhasználták a későbbi település építésénél, de azért még lehetnek meglepetések. Az épület kivitelezési ideje 20 hónap, így 2026-ig el kell készülnie vele.

Azzal a nem titkolt szándékkal pályázta meg az önkormányzat a szolgálatilakás-építést, hogy helyben tartsa a község értelmiségijeit, ugyanis az iskola tanárainak nagy része ingázik, emellett azt is szeretnék, hogy legalább egy háziorvos lakjon a községben, hogy adott esetben biztosítható legyen az állandó, 24 órás szolgálat is. Állandósítanák a délutáni iskolai foglalkozást is, továbbá az lenne a jó, ha a tanárok a község kulturális életéből is kivennék a részüket, ezt pedig nem lehet úgy, hogy órák után mindenki „elrohan” az iskolából – mondja a polgármesteri teendőket ellátó Tóth Árpád.

A szolgálati lakások az egykori sóházzal egy udvaron lesznek, így azt szeretnék, hogy a történelmi, helytörténeti jelentőséggel is bíró – ma leromlott állapotban levő – épületet az építkezésekkel egy időben helyreállítsák. Korábban azt tervezték, hogy a Maros Megyei Múzeummal közösen ide egy helyi történeti kiállítást is berendeznek, ahol nemcsak a római kort, hanem a környék történelmi, kulturális, néprajzi örökségét is felvonultatják, így remélik, hogy a szolgálati lakások átadásakor, a felújított környezet mellett ezt a kis múzeumot is megnyithatják, és így a központhoz méltó hellyel egészül ki majd a település.



Római téglá az állomásozó légió védjeggyével

Iskolafelújítás

Az Országos Beruházási Társaság támogatásával felújítanák az 1881-ben épült műemlék jellegű általános iskola épületét. Jelenleg a pályázat elbírálására várnak.

A beruházás becsült értéke mintegy 12 millió lej, ami fedezi a teljes külső és belső felújítást. Azt is tervezik, hogy néhány osztálytermet átméretezzenek, átalakítanak.

Az oktatási intézménybe magyar tannyelvű osz-

tályba jelenleg 170 gyerek jár. Azt remélik, hogy a korszerű iskolaépület majd arra ösztönzi a szülőket, hogy a község iskolájába írassák be a gyerekeket, és ne ingázzanak Szovárára. A fürdőváros közelsége ugyanis nemcsak a munkaerőt biztosítja, hanem „el-szippantja” a gyerekeket is. Eddig a városban levő modernebb iskolákba vitték a sóváradiai a gyerekeket.

Az iskola mellett rendbe tett óvoda azonban pozitív példa arra, hogy miként lehet megszólítani a szülőket és visszacsalogatni a kicsiket. Jelenleg az óvodába 43 gyerek jár, ami jelzi, hogy ha megfelelőek a körülmények, és az oktatók is többet foglalkoznak a kicsikkel, akkor semmivel sem rosszabb a vidéki intézmény, mint a városi.

Az említett projekt nemcsak az épület felújítását tartalmazza, hanem a bútort is kicserélhetik, a felszerelést is korszerűsíthetik. Remélik, hogy a fejlesztésügyi minisztérium pozitívan bírálja el a pályázatot, hiszen megmaradásunk szempontjából nagyon fontos lépésről van szó – hangsúlyozták a község elöljárói.



Többet érdemel az örökség

Bíró Csaba tragikusan elhunyt korábbi polgármester egyik hagyatéka, öröksége a sóvárad-i korszerűsített kultúrotthon. A községközpontban levő művelődési ház igazi éke a településnek, de talán még nem sikerült megfelelően kihasználni.

Legutóbb két házasemberbált tartottak, a Bekecs Táncszínház is fellépett benne. Talán nem véletlenül, hiszen György Anita, egyik táncosa két sóvárad-i csoportnak (óvodások és kisiskolások) oktatja a néptáncot.

A helyiség azonban jóval többet érdemelne. Egy szerencsés találkozásnak köszönhetően sikerült elhívni a tavaly ősszel a Marosvásárhelyi Filharmóniát a szomszédban levő református templomba egy előadásra, ahol megszólaltatták a nemrég felújított

150 éves Kolonics-orgonát. Az új-jaavató ünnepség november 20-án volt. György Levente, a filharmónia igazgatója ígéretének eleget téve januárban is volt koncert, s úgy tűnik, hogy a komolyzenét kedvelők még számíthatnak hasonló élményekre. Így talán színházzal és más előadásokkal is érdemes próbálkozni, van hova menni.

Az idén a község legfontosabb eseménye az önállósulás 20. évfordulójának megünneplése. Mint ismeretes, Sóvárad 2004-ben népszavazással vált le Szovátról, ahova az 1968-as „megyésítéskor” csatolták. Az esemény áprilisban volt, valószínű, hogy valamikor májusban szervezik meg az ünnepséget, ahova szívesen látják majd a testvértelepülések, Kőröshegy és Sátoraljajhely delegációját is. A program később körvonalazódik.



A sóvárad-i kultúrotthon

Fotók: Nagy Tibor

Jó kezekben a község

Mint ismeretes, 2022 nyarán mentés közben tragikus hirtelenséggel elhunyt Bíró Csaba volt polgármester és lánya. A polgármester helyét a törvényeknek megfelelően Tóth Árpád volt alpolgármester vette át, aki jelenleg polgármesterként vezeti a községet. Szintén a közigazgatási törvény biztosított lehetőséget arra, hogy a tanácsosok közül valakit megbízott alpolgármesterként nevezzenek ki. Ezt a tisztséget Zsigmond Pál vállalta el. Azonban Tóth Árpád nem vállalja a megmérettetést a 2024-es helyhatósági választásokon a polgármesteri székért, így helyét átadná jelenlegi helyettesének, Zsigmond Pálnak, aki amiatt is állt a jelenlegi elöljáró mellé, hogy elhelyüljön a közigazgatási teendőkből. Zsigmond Pál lapunknak elmondta: szívesen folytatná azt a munkát, amit Bíró Csaba

elkezdett. Az egykori elöljáró igen-csak magasra állította a mércét, de igyekszik helytállni. Az általa elindított úton haladt a község ebben az „átmeneti időszakban” is; ameddig az RMDSZ kormányon volt, igyekeztek minél több támogatásra pályázni, ezt a munkát folytatják, függetlenül attól, hogy ki van kormányon. Az infrastruktúra-fejlesztés mellett a turisztikai szolgáltatásokat is felkarolnák, hiszen a mezőgazdaság, kiemelten az állattenyésztés mellett – Szováta közelsége miatt – nagy lehetőséget kínál a turizmus, a szállásadás, a falusi vendégfogadás is. S ahogyan Bíró Csaba is tette, elsősorban a községet szeretnék erősíteni, mert csak az garantálja a fejlődést, ha van összetartó erő, amely támogatja a tervek kivitelezését – mondták a jelenlegi elöljárók.



Balról jobbra: Zsigmond Pál és Tóth Árpád

Techuniverzum

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

Csalódtam, Apple!

Mindenkinek vannak hobbijai. Van, aki kirándulni szeret, van, aki különféle tárgyakat gyűjt, és még hosszan lehetne sorolni azokat a dolgokat, amelyekre az emberek örömmel költik el a pénzüket. Van egy olyan réteg, amelyik a kutyákban találja meg a boldogságát, és minden évben arról fantáziál, hogy mikor jelenik meg az újabb, mennyi pénzt kell félretegyen, hogy megvásárolja. Be kell ismernem – bár a Népszás olvasói számára talán nem annyira meglepő –, hogy utóbbi táborba tartozom én is. Most viszont csalódtam.

Tavaly szeptemberben jelentek meg az Apple új okostelefonjai, az iPhone 15-ös modellcsalád, amit több tesztelő is az egekig dicsért. A többi között kiemelték a kamerák minőségét, a titánkeret kényelmességét és a minden eddiginél jobb kijelzőt. Mindegyik tényező vitán felül áll, hiszen ennyire jó telefonja semmilyen szempontból nem volt még az Apple-nek, a bökkenő az, hogy ezt minden évben el lehet – és bizonyos értelemben el is kell – mondani. Tagadhatatlan, hogy az enyhén lekerekített designnak köszönhetően sokkal inkább illeszkedik a kézhez a telefon, a kamerák minden körülmények között nagyszerű képeket készítenek, a kijelző fényereje és megjelenítési minősége semmilyen másik készülékéhez sem hasonlítható, és minden funkció, illetve program akadás vagy várakozás nélkül képes futni a telefonon. Csakhogy elmaradt egy valami: a különbség az előző szériához képest.

Fontos kiemelni, hogy egy 15 Pro Maxot hasonlítunk egy 14 Pro Maxhoz, vagyis a 2022-es és 2023-as csúcsmoddelt mérjük össze. Ami a sebességet illeti, egy átlagos felhasználó a napi nyomogatás közben már évek óta nem érezhet semmi különbséget. Az alapfunkciók,

a közösségi média vagy éppen a sportolással kapcsolatos funkciók ugyanolyan hibátlanul működnek egy többéves iPhone-on is. Így annak, aki csak ezekre használja a telefonját, és nem mániája az új eszközök nyújtotta varázs, még csak gondolkodni sem érdemes azon, hogy váltson.

Az iPhone 15 Pro Max esetében több, nagynak beharangozott, de amúgy nagyon is apró változás történt az elődmodellhez képest. Egyrészt megjelent a programozható gomb a telefon oldalán, ami a némítókapcsoló helyére került. Ezt a gombot szinte bármire be lehet állítani, csak hogy minden felhasználónak szüksége van egy némító opcióra, és ezért nem szeretne a beállításokban turkálni, így az esetek nagyon nagy többségében a programozható gomb ugyanazt a szerepet tölti be, mint a kapcsoló. Ezen mondjuk nem is kell feltétlenül meglepődni, hiszen előre borítékolható volt. Másrészt újdonságnak számít az USB-C csatlakozó, amit végre az Apple is beépített a telefonjaiba. Ennek köszönhetően akár külső merevlemez is lehet csatlakoztatni a telefonhoz, ami lehetővé

teszi, hogy a kamerarendszer filmelési képességeit teljességgel kihasználjuk, viszont erre valóban csak azoknak van szüksége, akik nagyon professzionális filmzésre használják a telefonjukat, azaz a magas szinten álló tartalomgyártóknak. Persze más is kipróbálhatja, és valóban lenyűgöző a teljesítmény, de ha pusztán a telefon tárhelyébe vételezünk, és elfogadjuk azt, hogy ezért egy kicsit gyengébb lesz a minőség, akkor elég hamar fel fogjuk ismerni, hogy valójában nincs semmi eltérés, különösen akkor, ha a telefon vagy egy laptop kijelzőjén szemléljük az elkészült tartalmakat.

A kijelző szempontjából valóban látszik egy halvány előrelépés, azonban ez sem olyan égbekiáltás, hogy nagyon gyorsan kellene bárki is szaladjon az üzletbe, hogy megvásárolja magának az új iPhone-t. Maga a kialakítás és az enyhén lekerekített design miatt valóban kényelmesebb kézben tartani, de itt is van egy „de”. Mégpedig, hogyha tokban használjuk a telefont, akkor ebből nem érzünk semmit. Sem a lekerekítettebb formát, sem azt, hogy kényelmesebb kézben fogni, vagyis lényegében semmilyen különbséget



A programozható gomb, ami a némítókapcsolót váltotta

Forrás: Robby Burns

nem lehet észrevenni a 14 Pro Max-hoz képest.

És akkor mindez azt jelenti, hogy rossz telefon az iPhone 15 Pro Max? Egyáltalán nem, sőt egy kiváló képességekkel rendelkező készülék, amely esetében nem állják meg a helyüket azok a „hírek”, melyek szerint melegszik a telefon, vagy ha rosszul tesszük be a zsebünkbe, akkor eltörik a hátlapon található üvegborítás. Az egyetlen nagy baj vele az, hogy lényegében nem hozott semmi újat, és nem hogy egy 14 Pro Max és egy 15 Pro Max között nem látszik a különbség, de a hároméves 12 Pro Max és a jelenlegi csúcsmoddelt között is csak nagyon halvány különbségek vannak.

Szokták cukkolni az iPhone-vásárlókat, hogy minden évben ugyanazt vesszük meg, és mindig nagyon sok pénzért. Az elmúlt közel egy évtizedben, bár nagy designváltás az iPhone X-en kívül nem történt, mindig tudott a funkciók és a mindennapi használhatóság terén hozni valami újat az Apple. Azonban ez az iPhone 15 Pro és a Pro Max esetében nem történt meg. A professzionális felhasználók érzékelik a különbséget, de sokan még közülük sem vágják hanyatt magukat a fejlesztésektől, a hétköznapi felhasználó pedig szó szerint semmit nem érez. A nem Pro széria esetében viszont már kimondottan szemmel látható és a mindennapi felhasználó számára is észlelhető előrelépések történtek, így a mostani felhozatalból a sima 15, illetve a 15 Plus hozta el az igazi fejlődést, már az elődökhöz képest.

Nem kell félni ugyanakkor az Apple-t, 2023-ban több mint 234 millió iPhone-t tudott értékesíteni, ezzel a számmal pedig megelőzte a Samsungot, annak ellenére, hogy a dél-koreai gyártónak sokkal szélesebb modellsorozatja van. A szeptemberi iPhone-ok megjelenése után pedig éppen a 15 Pro Max iránt volt a legnagyobb az érdeklődés. Tehát hiába nem változott sok minden, hiába kerül nagyon sok pénzbe, az emberek mégis érdeklődnek iránta, és megveszik. Megállja a helyét az

a sok esetben pejoratívan használt mondat, miszerint bármis is gyárt az Apple, lesznek olyan vásárlók, akik hajlandóak nagyon sok pénzt fizetni érte, másrészt ez a státuszszimbólumra is visszavezethető, amit az Apple eszközök magukkal hordoznak.

Összességében nézve nem lehet azt mondani, hogy nem ajánlható az iPhone 15 Pro Max. Egyértelműen nagyon jó telefon, csak azt kell megnevezni, hogy miről váltunk, és mire használjuk a készüléket. A professzionális tartalomgyártók számára jó választás lehet, hiszen az elődökhöz képest felvonultat hasznos új funkciókat, ilyen például az USB-C portnak köszönhető külső merevlemez csatlakoztatási lehetősége is, de az ötszörös optikai zoomot is mindenképpen ki kell emelni. A hétköznapi felhasználó számára ez nagyon drága készülék, aminek a tudását nem lesz képes kihasználni. Amennyiben valaki az alapfunkció, a közösségi média és egy-két játék használatára vagy szórakoztató tartalmak fogyasztására vásárol telefont, illetve néha készít egypár fényképet, videót, annak érdemes lehet elfelejteni a Pro és Pro Max vonalat. Az imént leírt felhasználásra bőven elég az alapmodell, vagy ha valakinek nagyobb képernyő kell, akkor a Plus. Illetve a váltás csak azok számára javasolt, akiknek 12-es vagy annál régebbi iPhone-juk van, és már úgy érzik, hogy a telefon nem tudja maradéktalanul kiszolgálni az igényeiket.

Amennyiben pedig elégedettek az aktuális telefonjakkal, akkor fölösleges, hogy a váltáson gondolkozzanak. Na meg persze ott van az a réteg, amely minden évben valamilyen okból kifolyólag megveszi az új eszközt. Közülük mostanra már a legtöbben a zsebükben hordják az aktuális csúcskészüléket, vagy az sem kizárt, hogy éppen arról olvasásuk ezt a cikket. Ők sem fogják megbánni a vásárlást, hiszen a 15 Pro Max nagyon jó telefon – annak ellenére, hogy nem hozott nagy újítást –, viszont egyértelműen nem mindenki számára készült, ezt pedig a vásárlás pillanatában, amikor az embert hatalmába kerítheti egy euforikus érzés, nem lenne szabad elfelejteni.



Az egyik egy iPhone 14 Pro Max, a másik egy 15 Pro Max, de vajon melyik melyik? Segítség: a bal oldali az aktuális csúcsmoddelt



iPhone 15 Pro Max

Forrás: Apple

Az olvasó írja

Szerkeszti: Mezey Sarolta

Idén is megemlékeztünk a betegek világnapjáról

Ferenc pápa a betegek világnapjára írt üzenetében felhívta a figyelmünket arra, hogy forduljunk szeretettel beteg, magányos, szenvedő felebarátaink felé. Az év folyamán minden nap éljen bennünk az Üdvözítő ígérete, melyet Jézus a beteglátogatáshoz fűzött: „Beteg voltam, és meglátogattatok... vegyétek birtokba a világ kezdete óta nektek készített országot”.

A marosvásárhelyi Máltai Szeretetszolgálat egyik fontos feladatának tartja a szenvedőkre, rászorulókra való odafigyelést. Minden évben megemlékeztünk a betegek világnapjáról. Ilyenkor különös figyelemmel fordulunk közösségünk beteg tagjai felé, meglátogatjuk, szeretetünkkel vesszük körül őket, mert minden betegben ott látjuk a szenvedő embert, és adott esetben a majdani önmagunkat is. Február 10-én a Keresztelő Szent János-plébánián tartott mise és a betegek kenetének felvétele után a Deus Providebit Házban gyűltünk össze, hogy méltó módon emlékezzünk e napra.

A máltai fiatalok és idősök kis műsorral kedveskedtek a jelenlevőknek. Gyenes Csenge fiatal máltai vezető beköszöntőjében kiemelte az orvosok, ápolók szerepét egészségünk megőrzésében, visszanyerésében, köszönetet mondott áldozatos munkájukért.

Lelki vezetőnk, Palkó Ágoston marosjára plébános képekkel illusztrált előadást tartott Lourdes-ról,

amely a legnevezetesebb francia Mária-kegyhelyé vált, miután a 14 éves Bernadette Sourbious-nak megjelent a Szűz Mária, és csodatevő forrást fakasztott, melynek vizétől meggyógyult a beteg kislány. A csoda napjainkban is bekövetkezett. Ezt bizonyítják a barlang fölé épített templom falán a márványtáblák, a fölöslegessé vált mankók és botok.

Ferenc pápa üzenetét a betegek világnapja alkalmából Balog Szidónia máltai ifjúsági tag olvasta fel.

Meghívottunk, dr. Rácz Attila pszichiáter az Alzheimer-kórrol tartott érdekes előadást, kiemelve a szűrővizsgálatok, az egészséges életmód fontosságát. Kalkuttai Szent Teréz anyát idézte: „Az Élet küzdelem – harcold meg/ az Élet kaland – vállald/ az Élet jutalom/érdemeld ki.”

Ezután Tulit János Ugron Béla máltai lovag sorából olvasott fel, majd Fodor Katalin Márai Sándor Füveskönyvéből mutatott be néhány szép gondolatot.

Wagner Tímea, a máltai gyerekcsoport tagjának szavai után Fábíán Kamilla népdalokat énekelt. Gombocz Ágnes, a Művészeti Főgimnázium diákja Bach-muzsikával, Nyikó Anetta pedig könnyűzenei számokkal szórakoztatta a közönséget.

A rendezvény szeretetvendégséggel ért véget. Köszönjük a részvételt és mindazoknak a munkáját, akik hozzájárultak az ünnepség sikeréhez.

Tövissé Éva máltai tag



A rovatban közölt levelek tartalmáért, a tényállítások hitelességéért a szerzők a felelősök.

Elektronikus postán is fogadjuk leveleiket.

A levélírók minden esetben tüntessék fel telefonszámukat és lakcímküket.

Címünk: nepujasag@e-nepujasag.ro

Farsang farka Nyárádszerezében

Vidám estét töltött az, aki elment a nyárádszerezéi Bocskai Dalkör zenés-tréfás farsangzáró előadására. A csinosan öltözött, jó hangú és a színpadon otthonosan mozgó fiatal nők vidámsága mintha ragályos lett volna, a covidot lepipálva megfertőzte a zsúfolásig telt nagyterem hallgatóságát őszinte nevetéssel. Énekszámok és vidám jelenetek váltották egymást pörgő ritmusban, a több mint egy óra utáni szünet váratlanul érte a hallgatóságot: hiszen csak most kezdődött! Nem akarok neveket sorolni, igazából nem is ismerem a fellépők jó részét, de mindenki remekelt a színpadon, a berendezőktől/átrendezőktől a szereplőig. Sok munka állhat a hangulatos előadás hátterében, minden összehangoltan, olajozottan ment. És ha már az összehangoltságnál tartunk, akkor meg kell említenem azt az embert, aki nem állt a színpadon, de hosszú évek

óta szakmai vezetője a Dalkörnek: Ferenc Csaba tanár úr már jó pár éve nyugalmazott zenetanár Nyárádszerezében, ő irányítja, tanítja az asszonyokat gyönyörűen együtt énekelni. És ezt a munkát aktív tanárként kezdte, nem csoda hát, hogy a Dalkör minden tagja nagyon szereti.

A színvonalas műsort még színesebbé tette a két fiatalember, aki tehetségével, vidámságával remek színfoltja volt az előadásnak.

Na igen, egy külön meglepetés, izletes ráadás volt a szünetben felszolgált finom farsangi fánk, amit szintén a Dalkör asszonyai sütöttek, és a közönség minden tagjának felkínáltak szeretettel, mosollyal körítve.

Le a kalappal, Bocskai Dalkör, le a kalappal, Nyárádszerezeda!

Székely-Benczédi Éva, Nyárádszentmárton

33 éves a Magányosok Klubja

Február 13-án ünnepelte fennállásának 33. évfordulóját a marosvásárhelyi Magányosok Klubja. *Kopacz Imola* klinikai szakpszichológus álmot adta meg harminchárom évvel ezelőtt e klub létrehozását, és ami az önzetlen és nagy hozzáértéssel végzett munka eredményeként azóta működik.

Minden kedden délután sok-sok egyedülálló személy találkozik, a megjelenteket színvonalas előadások szórakoztatják. Most egy ünnepi vacsora keretében ünnepeltünk az Eféndi vendéglőben, ahol várt bennünket a gyönyörűen megterített asztal. Minden vendég meghívót kapott, a következő idézettel: „Isten, adj nekem derűt és nyugalmat, hogy tudomásul vegyem mindazt, amin úgysem változtathatok, bátorságot, hogy változtassak azon, aminek megváltoztatására képes vagyok, és bölcsességet, hogy mindig megmondhassam, mi a különbség a kettő között” (Kurt Vonnegut). Klubvezetőnk, *Kopacz Imola* üdvözölte a jelenlevőket, és röviden bemutatta az elmúlt évek eseményeit, megemlítve főtiszteletű *Lestyán Ferenc* plébános úr segítségét, aki az akkor megalakult klubnak termet biztosított.

Klubunk hiánypótló szervezet, amely olyan személyeket gyűjtött össze, akik elszigetelődtek volna, akik a fölöslegesség érzésével küzdöttek volna. Vallásos ünnepeinket minden alkalommal rövid kulturális műsorral ünnepeltük, kirándultunk az ország minden részébe, megünnepeltük a születés- és névnapokat, gulyásfőző versenyeket szerveztünk, a hagyományörzés egyik legfontosabb feladatunk, amihez szorososan kapcsolódnak nemzeti ünnepeink. Klubvezetőnk megköszönte a meghívott vendégeknek, akik különböző szakterületeken tevékenykednek, hogy hívásukhoz közelálló előadásokkal örvendeztették meg a klubtagokat, és ezzel színessé tették a klubdelutánokat. Ezután felkérte a meghívott vendégeket, hogy mondják el véleményüket klubunk tevékenységéről. Nagy László unitárius lelkész elmondta, hogy majdnem a kezdetektől követi a klub eseményeit, idézett a bibliából, ahol leírják, hogy hihetetlen tisztelet övezi az időseket. Itt egy baráti közösséget találtak a klubtagok. A tiszteletes úr megköszönte *Kopacz Imola* kitartását és kitűnő szervezőmunkáját. *Kecskés Csaba* unitárius lelkész a 33. zsolnárból idézett: „Örvendeztetek az Úrban, ti igazak!”, és további sikeres klubdelutánokat kívánt.

Dr. *Drágan Pécsi Enikő* családorvos kifejtette, nem csak egy születésnapról van szó ebben az önző, hideg világban, hanem egy olyan szervezetről, amely szembeszállt a viharokkal, és megmaradt. Isten áldását kívánom rá! – mondta. *Baricz*

Czerán Erzsébet



MMK csoport, díjazott tagok

Fotó: Silviu Dandea

EU-eljárás a TikTok ellen a kiskorúak védelmében

Az Európai Bizottság eljárást indított a TikTok ellen annak értékelésére, hogy a közösségi médiavállalat megsértette-e a digitális szolgáltatásokról szóló jogszabályt a kiskorúak védelmével, a függőséget okozó műveletek, illetve káros tartalmak kockázatainak kezelésével, a reklámok átláthatóságával kapcsolatban, valamint az adatokhoz való hozzáférés területén.

Közleményében a brüsszeli végrehajtó testület kiemelte: az előzetes vizsgálatok értékelése, valamint a vállalat által 2023 szeptemberében megküldött kockázatértékelési jelentés elemzése szerint a kínai ByteDance tulajdonában álló TikTok „feltételezhetően nem tesz eleget a kiskorúakat érő negatív hatások kezelésének”.

A fő aggodalomra az alkalmazás használata közben keletkezni képes, úgynevezett nyúlureghatás ad okot, amely akkor jelentkezik, amikor a felhasználókat egy algoritmus alapján olyan kapcsolódó, folyamatosan frissülő tartalommal látják el, amely könnyen függőséghez vezet – áll a közleményben.

Az Európai Bizottság aggályai közé tartozik a kiskorúak nem megfelelő tartalmakhoz való hozzáféréseinek megakadályozására használt életkor-ellenőrző rendszer is, amely – véleményük szerint – „nem feltétlenül észszerű, arányos és hatékony”.

Az uniós bizottság eljárása annak megállapítására is irányul, hogy a TikTok megsértette-e a digitális

szolgáltatásokról szóló jogszabályt a reklámok átláthatósága és a vonatkozó adatok hozzáférhetőségének területén.

A közlemény Thierry Breton belső piacért felelős biztost idézte, aki azt mondta: a kiskorúak védelme a digitális szolgáltatásokról szóló jogszabály egyik legfontosabb prioritása.

A TikToknak mint a gyermekek és tizenévesek millióit elérő platformnak teljes mértékben meg kell felelnie a jogszabálynak, és különleges szerepet kell játszania a kiskorúak online védelmében.

Az eljárást az Európai Bizottság annak biztosítására indítja el, hogy arányos intézkedésekkel biztosítsák az európai fiatalok fizikai, szellemi és érzelmi jólétét – mondta. „Mindent meg kell tennünk gyermekeink védelme érdekében” – tette hozzá az uniós biztos.

Az eljárás hivatalos megindítását követően az Európai Bizottság folytatja a bizonyítékok gyűjtését, egyebek mellett további információkra vonatkozó kérésekkel, meghallgatások és vizsgálatok lefolytatásával.

Az uniós testület további végrehajtási lépéseket is tehet, például ideiglenes intézkedéseket és meg nem felelési határozatokat hozhat, ugyanakkor elfogadhatja a TikTok azon kötelezettségvállalását, hogy orvosolja az aggodalmakat az eljárás tárgyát képező ügyekben.

A digitális szolgáltatásokról szóló jogszabály nem határoz meg határidőt a hivatalos eljárások lezárására. (MTI)

Több szlovákiai városban tartottak gazdatüntetések

Különböző agrártermelői gazdaszervezetek több szlovákiai városban tartottak tiltakozó megmozdulásokat hétfőn, köztük a szlovák-ukrán határon, Pozsonyban és több megyei központban is – jelentette a TASR szlovák közszolgálati hírugynökség a rendőrségre és a tiltakozó gazdákra hivatkozva.

A gazdák első hétfői megmozdulására a szlovák-ukrán határon lévő Felsőnémetinél került sor, ahol a tiltakozók déltől egy óráig részleges határlezárást tartottak, blokkolva az Ukrajnából érkező teherforgalom áthaladását. A szlovák hírugynökség szerint ezen a megmozduláson főként kisebb családi agrárcégek képviselői vettek részt, s tiltakozásuk okaként a velük szembeni igazságtalan hozzáállást, valamint a kormány hiányzó támogatását jelölték meg.

A szlovákiai gazdák országsszerte tartanak tiltakozó megmozdulásokat, mások mellett az eperjesi, a kassai, a zsolnai körzetek városaiban, illetve Zólyomban, Léván, Trencsénben és Pozsonyban is.

A tiltakozásokon részt vevő gazdák követeléseik több témát érintenek: elsődlegesen az Európai Unió kívüli – főként az Ukrajnából származó – agrárbehozatal tiltását, valamint adminisztratív terheik és

szociális befizetések csökkentését és az állami intézmények rájuk vonatkozó döntéshozatalának előre kiszámíthatóságát szeretnék elérni. A tiltakozó akciók helyszínein forgalomkorlátozásokra került sor.

A pozsonyi gazdatüntetés résztvevői hétfőn délután a városban áthaladva a mezőgazdasági és vidékfejlesztési minisztérium elé vonultak, ahol egy rögtönzött sajtótájékoztatót fogalmazták meg követeléseiket. A szlovák hírugynökség jelentése szerint ezek között, a már említettek mellett, szerepelt a késve érkező közvetlen agrártámogatások azonnali kifizetése, kedvezményes hitellehetőségek megteremtése, az úgynevezett zöld dízelüzemanyag bevezetése az összes gazda számára, illetve hangsúlyosan az is, hogy tiltsák be az EU-n kívülről érkező vámmentes agrárimportot.

A szlovákiai gazdák csütörtökre egy, a hétfőinél is nagyobb volumenű – több ezer traktor részvételével zajló – országos demonstrációt jelentettek be. Ennek deklarált okai egybevágóan az európai gazdák már hetek óta tartó megmozdulásaival, vagyis tiltakozásnak szánják az uniós szervek, elsődlegesen az Európai Bizottság helytelen tartott agrárpolitikája, illetve az uniós úgynevezett „zöldátállás” politikája ellen. (MTI)



MAROS MEGYEI TANÁCS
MŰSZAKI IGAZGATÓSÁG
BERUHÁZÁSI ÉS KÖZBESZERZÉSI SZOLGÁLAT
BERUHÁZÁSI OSZTÁLY

KÖZLEMÉNY

A MAROS MEGYEI TANÁCS értesíti az érdekelteket, hogy környezeti engedély kibocsátását kérte a marosvásárhelyi Gheorghe Marinescu utca 50. sz. alatt kivitelezésre javasolt „Ideiglenes környezetbarát gépkocsiparkoló kiépítése 3 éves időszakra” projekt részére. A javasolt projektre vonatkozó információk megtekinthetők a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökség Marosvásárhely, Hídveg utca 10. sz. alatti székhelyén hétfőn 9-15 óra és keddtől péntekig 9-12 óra között, illetve a Maros Megyei Tanács székhelyén, Marosvásárhelyen a Győzelem tér 1. sz. alatt, hétfőtől péntekig 8-16 óra között.

Az érdekelt személyek megjegyzéseiket postán a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökség Marosvásárhely, Hídveg utca 10. sz. alatti székhelyére, e-mailen az office@apmms.ro elektronikus címre vagy faxon a 0265-314-985 számra küldhetik.



Az ELNÖK nevében
Szász Zoltán Tibor
megyemenedzser

Paul Cosma
FŐJEGYZŐ

Ovidiu Georgescu
ALELNÖK

Lakhatási pályázat Marosvásárhelyen egy szolgálati lakás elfoglalására

A Studium-Prospero Alapítvány pályázatot hirdet egy szolgálati lakás elfoglalására Marosvásárhelyen végzett orvosok, rezidens orvosok, fogorvosok, gyógyszerészek, művészek, a Marosvásárhelyi Orvosi, Gyógyszerészeti, Tudomány- és Technológiai Egyetem, illetve a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem doktoranduszai, tanársegédei számára március 10-ei beköltözéssel.

A pályázat kiírásának támogatói a Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.

A lakhatási támogatás 2 évre szól, egyszeri meghosszabbítási lehetőséggel.

A szolgálati lakás Marosvásárhely belvárosában (Bolyai tér 15. szám) található a Studium-Prospero Alapítvány által létesített, 2021 decemberében felavatott Studium HUB közösségi intézmény épületének felső szintjén.

A lakás amerikai konyhás nappalival, hálószobával, fürdőszobával rendelkezik. A konyha teljesen felszerelt a háztartás vezetéséhez szükséges nagy konyhai gépekkel (hűtőszekrény, tűzhely, sütő, mosógép), illetve bútorzattal. A hálószobában ágykeret áll a nyertes pályázó rendelkezésére. A lakás többi része önállóan berendezhető, hogy kényelmes otthonná váljon a nyertes pályázó számára.

A pályázáshoz szükséges dokumentumok:

- * házastárs/élettárs esetén a házastárs/élettárs is mellékelendő
- * felvételi kérelem (formanyomtatvány – letölthető vagy igényelhető az office@studium.ro e-mail címen)

- munkahelyi igazolás
- utolsó kéthavi fizetésről kiállított bizonylat*
- személyazonossági igazolvány fénymásolata*
- utolsó tanulmányi oklevél fénymásolata*
- házassági levél fénymásolata
- gyermekek születési anyakönyvi kivonatának fénymásolata
- curriculum vitae*
- kézzel írt indoklás az alapítvány kuratóriumának címezve, amelyben szerepel, hogy miért van szükség a lakhatási támogatásra
- tudományos tevékenységet, civil tevékenységet bizonyító iratok.

A nyertes pályázók önköltségi áron lakhatnak a szolgálati lakásokban. Ugyanakkor ez a költség ki fog egészülni a következő tételekkel: konyhabútor és konyhai eszközök amortizációja, felvonó-karbantartás.

A pályázati iratcsomót, kérjük, küldjék el postán vagy futárszolgálatl a Studium-Prospero Alapítvány Központi Hivatalába (540066, Marosvásárhely, Gen. Avramescu utca 11. szám). Érdeklődni az office@studium.ro címen lehet.

Azzal, hogy a pályázó pályázatát beküldi, beleegyezik abba, hogy a Studium-Prospero Alapítvány jelen pályázat lebonyolítása során személyes adatait felhasználja.

A pályázati anyagban megadott személyes adatokat bizalmasan kezeljük, kizárólag jelen pályázati felhívásban foglalt kötelezettségeink teljesítéséhez használjuk fel.

Pályázati határidő: 2024. március 1.





Folytatódik a lomtalanítás

A lomtalanítás keretében régi bútorokat, matracokat, festményeket, állatketreceket, játékokat, ajtókat, ablakokat, tükröket, szőnyegeket és ablakrácsokat gyűjtenek össze.

A lomtalanítás március 3-ig tart.

Február 19–21. között a következő helyszínekre lehet kivinni a fent felsorolt, már szükségtelenné vált tárgyakat:

- Meggyesfalva – Bodoni út – Dózsa György utca, főtér
- Liget, a Sportsarnok parkolójában
- Mărășești tér, a volt Romtelecom parkolójában
- Aurel Filimon utca, a Nemzeti Színház mögötti parkolóban
- Béga utca, a kanyarban, a Bioeel mellett
- Rozmaring utca, a 2-4-6-os tömbház előtti parkolóban
- Termés utca, a Kémiai Líceum mögötti parkolóban
- Nagydisznódi utca, az iskola előtti parkolóban
- Vasile Lupu utca, a focipálya közelében

A helyszínek zónák és napok szerinti listája itt található: <https://t.ly/5yPmd>



MEGEMLÉKEZÉS

*Minden évben eljön egy nap,
amely szívünkben fájó emlék marad.
Minden elmúlik, minden elvész,
csak egy él örökké: az emlékezés.
Az élet csendesen megy tovább,
de szerető emléked elkísér egy életen át.*

Fájó szívvel emlékezünk február 20-án

SZÖVÉRFIALBERTRE

halálának 2. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Emlékét örzi bánatos felesége, lányai és azok családja. (22174)

*Fájdalom költözött szívembe,
ami már nem múlik el sohasem.
Búcsú nélkül mentél el, csendesen, szerényen,
drága lelked nyugodjon békében.*

Fájó szívvel emlékezem drága édesanyámra,

BORBÉLY TERÉZRE

halálának 10. évfordulóján. Nyugalma legyen csendes!

Emlékét egy életen át örzi bánatos lánya, Edit. (22178-I)

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK, ÁTLÁTSZÓPONYVA-BE-ÉPÍTÉS és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0745-379-638. (67733)

TERMOPÁN ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0745-379-638. (67733)

A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (67722)

*A hirdetési rovatban
megjelent közlemények,
reklámok tartalmáért
a hirdetésfeladó
vállalja a felelősséget!*

ADÁSVÉTEL

VÁSÁROLNÉK 40 árnál nagyobb telket Marosvásárhely 15 km-es körzetében. Tel. 0723-524-737. (22128-I)

ELADÓ egy 10 elemes, új villanyradiátor, 10 liter régi, jó minőségű szilvapalinka. Tel. 0265/262-537. (22157-I)

VÁSÁROLOK régi CZ, Jawa, MZ motorbicikli-alkatrészeket. Tel. 0741-052-528. (22141-I)

ELVESZETT

ELLOPTÁK Kovács Renáta Henrietta névre szóló diákigazolványom. Semmisnek nyilvánítom. (22183)

**A NORALEX MONUMENTE FUNERARE sírkeretet készít
gránitból és mozaikból kedvezményes áron.**

Tel. 0752-643-455. (197229)

KLARA javasasszony 100%-ban megoldja a hozzá forduló problémáját, feloldja a kötést és az átkot, gyógyítja az alkoholizmust, depressziót, impotenciát, epilepsziát, visszahozza a szeretett személyt, pénzügyi sikert és nyereséget hoz a házhoz, szétvált családokat újból összehoz, tarotkártyából megnézi a múltat, a jelent és a jövőt, bármilyen egyéb problémában is segít.

Köszönetnyilvánítások: Anica Marosvásárhelyről köszöni Klara asszonynak, hogy ismét együtt lehet férjével egyévnnyi távollét után; Marian Ákosfalváról hálás, mert fia kigyógyult az alkoholizmusból, a depresszióból, és jó útra tért; Gergely Nyárádszeredából köszöni, hogy Klara asszony segítségével megszabadult a kötéstől, és megismerkedett élete szerelmével; Antonela Ernyéből köszönetet mond, mert megszabadult a családi átoktól, és ismét boldog; Irén férje Vásárhelyen az epilepsziából gyógyult ki; Cristian Dicsőből hálás Klarának, mert újra együtt van a kedvesével.

Tel. 0742-450-214, Klara látunk. (Fizetett hirdetés: mp.)



RÉSZVÉNYILVÁNYÍTÁS

Mély fájdalommal búcsúzunk szeretett unokatestvéremtől,
CSORBÁSI KATALINTÓL szül. Elek.

Vigasztalódást kívánunk gyászoló szeretteinek.

A Veress család: Öcsi, Elvira, Izabella és Attila. (22175)

Szomorú szívvel búcsúzunk
CSORBÁSI ISTVÁNNÉTÓL szül. ELEK KATALIN.

Emlékét örökké szívünkbe zárjuk. Őszinte részvétünk a gyászoló családnak.

Katona Nagy Olga és családja. (21176)

MINDENFÉLE

VÁLLALUNK: cserépforgatást, tetőjavítást, régi tető kicserélését, tetőkészítést Lindab lemezből és fémcserépből, ácsmunkát, szigetelést polisztrénnel, tetőszigetelést, járólapterakást, vakolást, festést, kerítéskészítést bármilyen anyagból, padló-, falicsempe-lerakást, bádógosmunkát stb. Tel. 0737-859-996. (22170-I)

A 2023. december 3-án Marosvásárhelyen elhunyt **Erdős Judit** hozzátartozóit keressük. Dolgozott a kábelgyárban mint projektáns. Ismerősei. Tel. 0770-775-338. (22179)

FAKIVÁGÁST, fametszést, permetezést, ágelhordást, faültetést vállalunk. Tel. 0770-621-920. (21897)

GYÜMÖLCSFA-, szőlőmetszést, permetezést vállalkozok. Tel. 0735-846-121. (22162-I)

VÁLLALUNK: tetőfedést, tetőkészítést, külső-belső szigetelést, meszelést, javítást, hidroizolációt kartonból, garázstető-készítést, vasmunkát stb. Tel. 0747-508-707, Mihály. (22114-I)

HÁZTETŐT készítünk cserépből vagy lemezből, szigetelünk kartonnal, poliészterrel, meszelünk, bentinkinti munkát és kisebb javítást stb. vállalkozunk. Tel. 0745-680-818, Csaba. (22113-I)

CÉG régi házak teljes felújítását vagy bontását, valamint villanszerelést vállal. Tel. 0774-574-527. (21897)

Fájó szívvel emlékezünk február 20-án

PÉNTEK MÓZES

víz-, gázszelőre halálának 25. évfordulóján.

Emlékét őrzik szerettei. (22127)

Fájó szívvel emlékezünk életünk legszomorúbb napján a szerető férjre, édesapára, nagyapára, apósra, a maroszentgyörgyi

BÓNI FERENCRE

halálának 10. évfordulóján.

Elmentél közülünk, mint lenyugvó nap,

de szívünkben élsz és örökké megmaradsz.

Míg köztünk voltál, mi nagyon szeretünk,

hiányzol nekünk, soha nem feledünk.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Emlékét őrzik szerettei. (22181-I)

ELHALÁLOZÁS

Méltósággal viselt, hosszú szenvedés után örökre megpihent

CSORBÁSI KATALIN BORBÁLA

született Elek

hűséges feleség, édesanya, anyós, nagymama, testvér, sógornő, barát, anyatárs. 56 éves korában adta vissza lelkét gondviselő és szerető Istenének.

Temetése február 20-án, kedden 13 órakor lesz a marosvásárhelyi református temetőben. Emléke örökké szívünkben marad.

Gyászoló szerettei. (22180-I)

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesapa, nagyapa, rokon, barát és jó szomszéd,

SZŐCS ALBERT

a Textila Mureș volt raktárosa, életének 84. évében megpihent.

Drága halottunk temetése 2024. február 21-én, szerdán 15 órakor lesz a marosvásárhelyi Nyár utcai központi, municipiumi temetőben.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

A gyászoló család.

„És az Isten eltörli minden könnyet az ő szemekről; és a halál nem lesz többé; sem gyász, sem kiáltás, sem fájdalom nem lesz többé, mert az elsők elmúltak.” (Jel. 21:4)

(22186-I)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

SÁROSI TIBOR

a Metalotehnica volt dolgozója 69 éves korában elhunyt.

Temetése február 21-én 13 órakor lesz a marosvásárhelyi református temetőben.

A gyászoló család. (-I)

Február 23, 19:00 óra, Maros Művészegyüttes székhelye

„A PELEI CSÁRDÁBAN”

Napsugár Néptáncegyüttes
Farsangi műsora
Rendezte: Püzesi Albert



További előadások:

Február 24, 19:00 Székelykál

Február 25, 19:00 Mezőbergenye

Újdonságok a
Kobak könyvesboltokban:



A metszés
zsebkönyve



Gombászok
kézikönyve

Keresse fel kávézónkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!



Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

FONTOS TELEFONSZÁMOK

- | | | | |
|--|--|---|--|
| • Romtelecom-tudakozó
– információ | - 0766-121-234 | • RDS–RCS | - 0365/400-401
- 0365/400-404 |
| • Központosított ügyelet
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,
Csendőrség, Mentőállomás): | 112 | • Áramszolgáltató vállalat
– vidék | - 0800-500-929
- 0265/929 |
| • Rendőrség | - 0265/202-305 | • Delgaz Grid | - 0265/200-928
- 0800/800 928 |
| • SMURD (betegekkel
kapcsolatos információk) | - 0265/210-110 | • Aquaserv: | - hideg víz-csatorna - 0265/215-702
- közönségszolgálat - 0265/208-888
- központ - 0265/208-800
- 08008 208-888 |
| • Sürgősségi szolgálat:
– gyermekeknek | - 0265/210-177 | • Fogyasztóvédelmi hivatal | - 0265/254-625 |
| Marosvásárhelyi
Polgármesteri Hivatal | - 0265/268-330 | • Vasútállomás | - 0265/236-284 |
| GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS,
otthongondozó szolgálat,
8–16 óra között: | 0736-883-110 | • Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés
(0-24 óra), professzionális balzsamozás
Nemzetközi halottszállítás | - 0265/215-119
- 0744-282-710
- 0265/263-865 |
| • Optika-Optofarm | - 0265/212-304
- 0265/312 436
- 0265/250-120
- 0265/263 351 | • Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)
koporsók, kellékek,
koszorúk
és halottszállítás | - 0745-606-215
- 0745-606-269
- 0758-047-604 |
| • Optolens szemsebészet | - 0265/263-351 | • Maros megyei RMDSZ | - 0265/264-442
- 0265/262-907 |
| • Dora Optics | - 0733-553-976 | | |
| • Dora Medicals | - 0265/212-971 | | |
| • Radiológia, echográfia
Dr. Jeremiás István | - 0265/222- 446 | | |
| • Emma vendéglő,
hidegtálak készítése | - 0740-083-077
- 0365/404-664 | | |
| • Prefektúra | - 0265/266-801 | | |

Méltányos reklámdíj fejében
állandó szereplője lehet
a FONTOS TELEFONSZÁMOK
rovatnak.
Várjuk jelentkezését
a 0265/268 854-es telefonon.

ETV ERDÉLYI MAGYAR
TELEVÍZIÓ

MINDEN HÉTKÖZNAP
ÉLŐBEN 18:15-TŐL



Marosvásárhelyi
Rádió
Románia

96 FM
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro

CityTV
MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as
a DIGI hálózatban